

Precios de suscripción.

Avila, un mes... 1'25 pesetas
 Idem, un trimestre... 3'50 id.
 Fuera, un trimestre... 4 id.

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE AVILA

OFICINAS

Calle de Tomás Pérez, 14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director. No se devuelven los originales.

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

No se publica los días siguientes á festivos.

EL CENSO ELECTORAL

Consignan los periódicos que es extraordinaria la animación que se observa en la mayoría de los partidos políticos en Madrid para preparar los trabajos de depuración y rectificación del censo electoral.

Este hecho, que con gusto consignamos, representa un síntoma de verdadero progreso en nuestras costumbres políticas, y los hombres importantes de todos los partidos que admiten la emisión del sufragio como base de la representación del país, deben coadyuvar activamente á difundir entre sus correligionarios el convencimiento de que solo interviniendo de modo eficaz en la confección de las listas electorales, velando porque no sean, como hasta aquí, arsenal de armas ilícitas, que saben utilizar hábilmente gentes poco escrupulosas, es como podrían impedirse triunfos que están en abierta oposición con la realidad.

Con un censo verdad, la intervención en las mesas electorales se simplifica, hácese imposible la formación de las cuadrillas de falsos electores, que tantas veces han funcionado en la propia capital de la Monarquía, y se reduce, por tanto, en proporciones considerables el elemento maleante que con absoluta impunidad viene influyendo en las operaciones electorales.

De tal manera se apartan de la realidad las actuales listas, en que por millares se consignan las omisiones, y lo que aun es más grave, los nombres supuestos, que estudiados por muñidores sin conciencia, dan lugar á las suplantaciones de votos que deciden en una lucha algo reñida del resultado de la elección.

La tramitación que tanto para ser incluido como borrado de las listas ha de seguirse con arreglo á la ley, exige de los partidos que estos faciliten al elector, como vienen haciendo, fuera de España, en todos los países de sistema constitucional ó representativo, medios rápidos y sencillos de cumplir esta parte de sus deberes políticos, pareciéndonos, por tanto, perfectamente en armonía con este principio lo que actualmente se viene haciendo en Madrid por demócratas, liberales y republicanos.

Claro es que reducida esta obra de depuración á algunas capitales, no pueden cifrarse grandes esperanzas en los resultados definitivos; pe-

ro por de pronto, ya que tantas veces hemos tenido que dolernos de la absoluta indiferencia con que se dejaban transcurrir los plazos legales para la rectificación del censo, séanos lícito congratularnos de que en el año actual hayan mejorado las circunstancias en el sentido á que dejamos hecha referencia.

Chisporroteos.

El Rey á Avila.

Con motivo de la anunciada visita del Rey don Alfonso XIII á la inmediata ciudad de Avila, que tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de Mayo, se hacen preparativos en dicha capital y se organizan grandes festejos públicos.

(De La Voz de Peñaranda)

Con que, grandes festejos...? ¡Caracolitos!
 Y yo que no sabía ni una palabra...!
 ¿Será que tienen ganas de divertirse
 Aquellos periodistas de Peñaranda?
 Por que aquí no tenemos noticia alguna
 De todas esas cosas que se preparan,
 Ni aquí hay tales carneros, señores míos,
 Ni ovejas, ni tampoco dinero en plata
 Para hacer recepciones extraoficiales
 Aunque el recipiario sea monarca.
 Quien les dió la noticia, que les devuelva
 Los cuartos con que ustedes se la pagaran
 Porque aquí no se sabe de esos festejos
 Pero que ni siquiera... Ni una palabra.
 ¿Cómo quieren ustedes que aquí se gaste
 Dinero en diversiones y zarandajas,
 Cuando ya no tenemos ni lo preciso
 Para poder comprarnos un poco de agua?
 Aquí las diversiones que preparamos
 Son bailes de organillos y... ¡santas pascuas!
 Que habiendo zarandeo muy marcadito
 Se festejan al pelo las chicas guapas;
 Y ya verán ustedes que esos festejos
 No son muy adecuados para el monarca,
 Por mas, que si las viera sus zarandeos
 Puede ser que quisiera meterse en danza.
 Con que no hay tales fiestas por el presente
 Y todo eso que dicen es una guasa,
 Que han querido gastarnos para reirse
 Los chicos de la prensa de Peñaranda.

SANSÓN CARRASCO.

Traslado de las oficinas de Hacienda y Gobierno civil.

Ayer llegó á ésta el señor Delegado de Hacienda, después de haber permanecido dos días en Madrid haciendo las gestiones que se relacionan con este asunto, cerca del Ministro y Director general de Contribuciones.

Aun cuando la cuestión del traslado de estas dependencias no está todavía resuelta definitivamente, tenemos entendido que lo más probable es que la Delegación vaya á la casa del Sr. Peña, en el Campo del Recreo, y el Gobierno al antiguo palacio de los condes de Superunda.

Ayer habrán tenido una entrevista los Ministros de Hacienda y Gobernación para tratar del asunto, por si pudiera tomarse para ambas oficinas el palacio del marqués de Peñaranda.

Para este objeto existe la dificultad de que este edificio le ceden á reserva de quedarse sus dueños con habitaciones particulares, cosa que para oficinas del Estado es un inconveniente que creemos no agrada al Ministro.

Es digna de alabanza la actividad é interés desplegados en este asunto, tan necesario para la población, por el actual Delegado don Gustavo Alvarez.

DESDE VALLADOLID

LA NIÑA DESAPARECIDA

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Después de cinco días que hace, desapareció de su casa la niña Josefa García Fernández, aun no ha podido explicarse la ausencia de ésta, sin que las gestiones de la policía esclarezcan la obscuridad que rodea este suceso por el que tan hondamente se preocupa la opinión vallisoletana.

La inteliz madre de la niña llora con desconsuelo; desconfiando ya de tantas gestiones inútiles.

Una pista.

Pudiera serlo la declaración hecha por Carmen Falagán, quien ha dicho á la policía que el pasado miércoles vió marchar á una niña de 10 ó 12 años por la carretera de Zaratán adelante, coincidiendo, aunque no en todo, las señas que de la niña dá, con las de la pequeña Josefa.

Carmen Falagán ha manifestado que la niña le preguntó si había muchos árboles en el camino y que después, respondiendo á preguntas que ella le hizo, dijo que era natural de San Pedro de Latarce donde se dirigía.

«La pequeña (ha dicho Carmen Falagán á un redactor de *El Norte*) llevaba puestas unas botas completamente destrozadas. La asomaban por las punteras los dedos de los pies.

Iba fatigadita. Era una niña muy pispoletilla y preguntona. Me gustó la muchacha. Sobre un vestido de color gris con un volante de percal llevaba puesto un abrigo azul. No llevaba nada á la cabeza.

¡Pobre niña! ¡Dios sabe dónde andará!...»

También ha manifestado dicha vecina que ignora si la niña siguió la carretera de Zaratán ó si marchó por la de Rioseco.

Ha sido detenida una mujer llamada Emilia Tolvera, quien ya estuvo una vez procesada por un supuesto delito de asesinato y á cuyo favor dictó el Jurado veredicto de inculpatibilidad.

La opinión sigue con interés todo lo que á este misterioso suceso se refiere.

Seguiré informando sobre él á los lectores de EL DIARIO DE AVILA.

El Corresponsal.

Valladolid 25 de Abril.

¡¡ANDE EL MOVIMIENTO!!

La tarde estaba bastante desapacible por el viento que soplabá con más furia que un japonés auténtico, no abánico. El caso es que abanicaba de lo lindo desluciendo un tanto los bailes aunque también se lucían un tanto los bajos y algunos entresuelos de las adoradoras de Terpsicore y... ¡qué polvo se levantaba con aquellas bromitas de Eolo! Debo advertir á ustedes que Eolo no es el mancebo de la botica que bromea con sus parroquianas y las regala pastillas de goma arábica ¿eh?

Pero vamos al grano ó sea al baile que es un verdadero grano social. Estuvimos en el

de Indalecio, en el de *Frasuelo* y en el de la Plaza de Juan Jorge y todos estaban animadísimo y llenos de caras bonitas; sobre todo ví una con trajecito grana que me dejó hecho un granate de la sofocación que me produjo ¡Camará, qué niña aquella y qué niñas las de los ojos de la niña!

Decididamente se vé que lo que más impera hoy es el manubrio y los fonógrafos con piezas bailables.

Yo me congratulo de ello por que me pasa lo que á la señora del cuento, que es mi debilidad y como soy tan débil...

Lo principal es divertirse y... ¡ande el movimiento!

Schotis.

COMISIÓN MIXTA

Barco de Avila.

Soldados: Pablo Marquez, Jesus Pacheco, Natalio Saturnino Rodríguez, Justo Garcia, Ramón Sánchez, Julio Sánchez, Gustavo Albi, Agustín Trujillano, Isidro Muñoz, Miguel Herrera, Leoncio Arroyo y Santiago San Segundo Alvarez.

Excluido totalmente: Manuel Alvarez.

Excluido temporalmente: Ceferino Rollón, Sinfiriano Musa y Mariano Parrón.

Soldados condicionales: Andrés Bahamonde, Leonardo Martín, Santos Izquierdo, Raimundo Cabrera, Antonio García y Francisco Martín. Reclutas en depósito: Leandro López, Anacleto Santos, Tomás de la Mata y Aquilino Rubio.

Pendiente: Alejandro Alonso.

Aldehuela.

Soldados: Hipólito Hernández, Cipriano Martín, José Delgado y Primitivo de Antón Hernández.

Excluidos temporalmente: Angel Hernández y Eugenio Herrera.

Soldado condicional: Félix García Cabrera.

Aliseda.

Soldados: Gonzalo Calle, Gregorio Sánchez, Lisardo Martín, Eustaquio López, Filiberto Fernández y Pedro Manuel Domínguez.

Excluidos totalmente: Francisco Moreno y Adolfo Malpartida.

Excluido temporalmente: Juan de la Cruz.

Soldados condicionales: Joaquín Martín, Vicente Guillermo de Pablo García, Isidro Hernández y Manuel García.

Pendiente: Julián Peña.

Avellaneda.

Soldados: Leonardo Rodríguez y Timoteo Berrendo.

Excluidos temporalmente: Domingo Mayorál.

Soldados condicionales: Pedro Hernández y Pablo Rodríguez.

Carrera (La.)

Soldados: Luis Vaquero y Pedro Díaz.

Excluido totalmente: Casiano Rodríguez.

Soldado condicional: Manuel Marqués.

Recluta en depósito: Julián Sánchez.

Pendientes: Pedro Mateos y Luciano Marqués.

Aldeanueva de Santa Cruz.

Soldados: Jesus Martín, Agapito Gutiérrez y Nicolás Parrón.

Excluido temporalmente: Juan Martín.

Soldados condicionales: Tomás Gutiérrez, Rufino García, Castor González, Tiburcio García y Fausto Jiménez.

Pendientes: Miguel Sánchez y Aquilino Gutiérrez.

Lanzahita.

Soldado: Agustín Pérez.

Becedas.

Soldados: Diego Sánchez, Eusebio Obejero de Morales, Doroteo del Río, Cándido F. de Castro, Florentino Obejero, Daniel Trapero, Victoriano Obejero, Felipe Obejero y Bartolomé del Río.

Excluidos temporalmente: Gregorio Majadas y Domingo de Málaga.

Excluidos totalmente: Francisco C. Benito y Leoncio Carrero.

Soldados condicionales: Roque del Río, Dionisio Izquierdo, Santiago Morales y Regino Obejero.

Reclutas en Depósito: Alberto de San Segundo y Dionisio Izquierdo.

EN LAS ESCUELAS CATÓLICAS

La vigésima segunda y última conferencia del curso actual, celebrada el domingo bajo la presidencia del Ilmo. Sr. Obispo, estuvo á cargo del M. I. Sr. Penitenciario de la Catedral D. Pedro Ruiz, el cual disertó sobre la *Finalidad del Trabajo*.

Ardua tarea la de dar cuenta en resumen á los lectores de EL DIARIO del hermoso discurso del señor Penitenciario, quien con envidiable elocuencia y gran erudición, desarrolló de modo admirable el tema que propuso. Tuvo párrafos tan elocuentísimos que arrancó en diferentes ocasiones nutridos y estruendosos aplausos del numeroso público que llenaba el local.

Es digna de alabanza también la manera clarísima de exponer que tuvo el conferenciante muy acomodada á la clase de personas para quienes especialmente era la conferencia, circunstancia que, sobre todo teniendo en cuenta las dificultades y complejidad del tema, avalora más el trabajo del señor Penitenciario.

Las frases del Secretario de las Escuelas señor García Rodríguez, sentidas y sinceras, pronunciadas al terminar la conferencia, de que mejor coronamiento no podía tener la serie de las dadas en el presente curso, frases que asomaban á los labios de todos, fueron la más exacta expresión y el elogio más sintético de lo que había sido tan brillante discurso.

Y hecha justicia estricta al trababajo del ilustre conferenciante pasemos á resumir brevemente su conferencia.

Empezó manifestando que si bien el tema propuesto tenía relaciones con otros ramos del saber humano se limitaría á tratarle bajo el punto de vista filosófico.

Aludió á lo dicho sobre el Trabajo en su otra conferencia y comparó el trabajo, filosóficamente considerado, según que es el ejercicio de la actividad «con el trabajo en su acepción ordinaria, según que es el esfuerzo empleado en vencer una resistencia cuyo vencimiento causa fatiga y cansancios, y dijo que en esas dos acepciones del trabajo hay una nota común y otra diferencial; que la nota común es el movimiento ó ejercicio de la actividad y la nota diferencial es la fatiga y el cansancio, inherentes al movimiento ó ejercicio de la actividad,» pero que la fatiga y el cansancio no entran necesariamente en la idea del trabajo, porque la fatiga y el cansancio no provienen precisamente del ejercicio de la actividad sino de la limitación de esto en orden á la resistencia, que ha de vencer.

Para demostrarlo á dujo, entre otras razones, la siguiente:

«Un ser infinito no se cansa, porque no hay resistencia posible á una fuerza infinita. Dios, señores, lleva en sus brazos la máquina del Universo y concierta todas las piezas de ella y dirige todos sus movimientos, los infinitamente grandes y los infinitamente pequeños, los del astro gigante y los del átomo invisible, produciendo con la disposición y concierto de las piezas de esa máquina admirable y de sus, más aun, admirables movimientos el ritmo universal de lo creado, que dice el Poeta, el gran himno, que la creación entera canta á la gloria de Dios, en frase de la Sagrada Escritura, la música del rodar de las esferas, que describe Platón, aquella otra música continua, imponente, solemnisima, que entrevió el filósofo de Elea y que ha patentizado la Física moderna, en que entran, como artistas, todos los cuerpos y como armonías todas las vibracio-

nes y como notas todos los sonidos de todos los tonos, de todos los timbres, de todas las velocidades, de todas las gamas... Dios, señores, mueve el mundo, con infinita mayor facilidad, con que el torrente arrastra una piedrezuela, con que menea el viento la fronda de los bosques, con que el aire huracanado recoge del suelo un papel y le levanta, le abate, le transporta, le detiene, le acaricia, le azota, le arrinconna, le lanza con violencia y juega, en fin, con él de mil maneras... Parodiando á Zorrilla podríamos decir—¿qué es para Dios el mundo? Es un juguete.

Manifestó las causas de donde provenía la fatiga y cansancio analizándoles una por una y después de brillantes razonamientos demostró que el Trabajo no ha existido siempre en el mundo, sino que nació con la caída del primer hombre siendo éste el origen histórico de aquél.

Pasando á lo principal del tema ó sea la finalidad del Trabajo, dice que existe una Economía política materialista y otra cristiana; la primera que enseña que el goce y nada más que el goce es el fin del Trabajo y la segunda que el fin inmediato es el goce, pero moderado por leyes divinas y humanas y el fin último es Dios.

En un párrafo muy elocuente afirma que la Economía materialista á que alude no es la que se pregona en el mitin y se divulga en la prensa impia, lo que arma de puñal ó de incendiaria tea al asesino é incendiario sino lo que se confecciona en el reposo del Gabinete; pero que aquella es indeclinable consecuencia de ésta.

Manifiesta que de cualquiera manera que se considere el Trabajo tal como lo entiende la Economía materialista, ya en el orden social ya en el individual, resulta una burla sangrienta y lo prueba con claros raciocinios expresados con grande energía.

Prueba también el absurdo de la teoría de los que dicen que ha de trabajarse indefinidamente para gozar indefinidamente puesto que la simple experiencia nos enseña que para gozar un día hay que trabajar una semana, citando al efecto las gráficas frases de Sancho á su mujer «si buen gobierno me dan buenos azotes me cuesta.»

Atacando en su misma esencia la cuestión sienta que si el fin del trabajo es el goce en absoluto como piensan los materialistas la consecuencia que de esto se desprenderá es la más humillante esclavitud, porque donde no hay Dios regirá la ley de las selvas y el más fuerte sojuzgará despiadadamente al más débil.

En demostración de que los hechos responden á tan absurda doctrina leyó varios párrafos de autores ingleses sobre la miserable condición del obrero en su país, al que sojuzga por las demás naciones en extremo floreciente y añade que si se estudiase á fondo la situación del obrero en los países cristianos se vería cómo en ellos es menos desgraciada la condición del obrero y se halla más repartida la propiedad.

Concluye diciendo que las doctrinas de la Economía materialista tienen su origen y asiento en el grosero sensualismo de Noves.

Las últimas palabras del conferenciante fueron para convencer á los obreros de que hay que trabajar porque sin trabajo no pueden ellos hacerse grandes ni sus familias ni su patria, pero el Trabajo no hay más remedio que tomarle como una pena impuesta en castigo de nuestra primera culpa.

Grandes y prolongados aplausos premiaron al final la escogida labor del conferenciante.

Verificado después un sorteo entre los obreros que no habían faltado á ninguna de las conferencias para decidir á quién había de corresponder un premio ofrecido por nuestro Ilmo. Prelado, favoreció la fortuna á Félix Rosso.

Y dándose con esto por terminadas las conferencias del curso actual, unimos nuestros plácemes á los que en nombre de la Junta de las Escuelas Católicas dió su Secretario Sr. García al Ilmo. Sr. Obispo por su feliz iniciativa organizando aquellas, con las que seguramente no han perdido nada, antes bien, habrán ganado mucho en ilustración y sana cultura los obreros abulenses.

NOTICIAS

Han sido denunciados por la Guardia civil los vecinos de esta ciudad y de Solana de Rioalmar, Diego Prieto y Elias Mayo Hernández, respectivamente, por infracción á la ley de caza.

De paso para Madrid ha estado en nuestra capital la señora Doña Elisa Rodríguez, viuda del diputado que fué por Arévalo D. Jorge Montalvo.

Ha alquilado una casa en esta capital con el objeto de pasar la temporada veraniega el Capitán General de Madrid, Sr. Macías y ex Capitán General de Puerto Rico.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en Avila, á nuestro querido amigo el Alcalde y Médico de Villatoro, D. Fernando Rubio.

La solemne función religiosa que en honor del Patrocinio de San José se celebró anteayer en la parroquia de San Juan, fué costeada por la distinguida señora Doña Magdalena García, viuda de Aguirre.

En dicha función predicó un inspirado, y como suyo, elocuente discurso, el notable orador sagrado, Prior del Convento de San Antonio de esta ciudad R. P. Apolinar.

En el mixto de ayer salieron para Madrid, el R. P. Rector del Convento de Santo Tomás Fr. Buenaventura Paredes con otro P. Dominico, D. Juan Pérez Rodríguez y señora, don Epifanio Galán y D. Eduardo Martín.

Ni uno solo de los enfermos de ciática ó reumatismo articular ha dejado de curarse con las inyecciones hipodérmicas de suero oxigenado, de la Clínica establecida en las Aguas Oxigenadas del Retiro. Para más detalles, Director de las Aguas Oxigenadas, Retiro, Madrid.

Se encuentra en Avila, nuestro querido amigo el ilustrado médico de Muñana, D. Julio Torres.

Anteayer salió para Madrid el señor Alcalde de esta capital nuestro distinguido amigo don Carmelo Delgado.

Ha regresado de Figueras después de tomar posesión de la cátedra gaaada en reciente oposición, D. José Bayo.

Por cazar en tiempo de veda, han sido denunciados por la Guardia civil, los vecinos de Valdemolinos, Ramón Fabián Sánchez y Mariano Gómez Sánchez.

El buen sentido de nuestros lectores habrá subsanado el error de caja cometido el domingo al dar cuenta de la inauguración del Hospital de Piedrahita.

Decíamos que las obras de dicho Hospital habían sido dirigidas por D. Eustaquio de Paz, cuando en realidad, lo que éste ha hecho ha sido ejecutarlas como contratista, pues el autor director de las obras lo fué el distinguido arquitecto de la Diputación provincial, D. Vicente Botella.

Con objeto de alquilar una casa para pasar la temporada de verano, ha estado en esta capital el Teniente General Sr. Villar y Villates, exgobernador militar de Madrid.

Se halla vacante la plaza de Médico titular de San Juan de la Encinilla, dotada con el haber anual de 500 pesetas, por la asistencia de quince á veinte familias pobres.

LA FLOR DE CASTILLA

POSTRE DEL DIA -20-
Flanes.

El concierto celebrado anteayer en el café de la Amistad, estuvo bastante concurrido, correspondiendo el regalo, que era un precioso servicio de chocolate, á la señorita Justina Martín Nieto.

A la avanzada edad de 84 años ha fallecido en Barajas nuestro querido amigo D. José

Alonso Buenadicha que desempeñó, en distintas ocasiones, el cargo de Alcalde de Navarredonda de la Sierra, con general beneplácito.

Enviamos con este triste motivo nuestro sentido pésame á la familia del finado, asociándonos á ella para compartir su acerba pena.

Por tener enfermo en Burgos á un individuo de su familia, salió ayer para dicha capital don León González.

En el sudexpres del domingo pasaron por la estación de esta ciudad los Sres. Silvela (don Francisco), Dato y Baier.

Se ha recibido en la secretaria de la Junta de Instrucción pública de esta provincia el título de Profesora superior de primera enseñanza á favor de Doña Justina González y Martínez.

Acompañado de su distinguida familia, ha regresado de Madrid, donde ha pasado algunos días nuestro querido amigo el conocido comerciante de esta ciudad, D. Lucas Martín.

RESULTADO POSITIVO

La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente, con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*, marca *Stomalix*.

La Misa mayor celebrada anteayer en la Iglesia de la Santa, fué solemnisima y estuvo muy concurrida á pesar de que, como fiesta del Patrocinio de San José, también se llenaron los templos de San Pedro y de San Juan.

La Misa cantada en la Santa era del ilustre Maestro Perosi y estuvo á cargo de los frailes de dicho Convento y del inspirado tenor señor Varela, quien durante toda ella, y especialmente en el Gloria y Credo, demostró una vez más sus excepcionales facultades y su irreprochable gusto artístico.

Han obtenido el retiro con 5.400 y 3.000 pesetas de sueldo respectivamente, nuestros estimados amigos el Teniente Coronel de Intantería D. Agustín Valero y el Capitán de la Guardia civil D. Ricardo Orive.

El domingo estuvo en esta capital nuestro particular amigo el señor conde de Crecente, el cual salió para París en el expreso de la noche.

Fué saludado en Avila por numerosos amigos.

Como habíamos anunciado llegaron el domingo por la tarde los automovilistas señores Luis del Campo, Antonio Cánovas y Vallejo, Julio Amonategui y Eduardo Redondo.

Pasaron aquí la noche, saliendo de madrugada para Segovia y La Granja.

En la mañana de ayer salió de la Catedral la procesión de Letanias Mayores, formándola el Cabildo y Clero parroquial, haciendo la estación en Mosen Rubí.

A su regreso á la Catedral pronunció un sermón con su habitual elocuencia, el Magistral D. Gervasio Esteban.

Días señalados para el juicio de exenciones ante la Comisión mixta.

Día 27 de Abril.—Horcajada, Losar (El), Llanos (Los), Medinilla, Nava del Barco, Navalanguilla y Navatejares.

UN INVENTO PRÓDIGIOSO

La nariz, según su forma; es el órgano que da más expresión á la fisonomía. Los médicos que se dedican á la corrección de las deformidades nasales necesitan poseer, además de los conocimientos teóricos y técnicos propios de la especialidad, verdadera inspiración artística, con objeto de evitar que al corregir un defecto lo sustituya con otro tan feo como el que intentan modificar, dando á aquella forma que no esté en armonía con el resto de la cara. Conseguir lo primero y evitar lo segundo, dando á la nariz forma expresiva y elegante á los que la tienen chata, aplastada ó remangada, ó con defectos análogos; y curando el ozena (fetidez de aliento) es lo que practica constantemente el médico especialista en garganta, na-

riz y oídos D. Alfredo Gallego, dedicado 30 años al estudio de esta especialidad.

Por sernos imposible reproducirlos á continuación, publicamos en cuarta plana los retratos 1, 2, 3 y 4, de personas que han sido operadas por el especialista á que nos hemos referido, en su clínica de Madrid, San Bernardo, 18, duplicado.

En la mañana del domingo último falleció doña Carolina Crespo, esposa de nuestro estimado y particular amigo D. Ramón Lafarga y Arteaga, al cual, así como á la demás familia y especialmente al concejal y compañero en la prensa, Sr. Lafarga Crespo, enviamos nuestro más sentido pésame.

Ha sido nombrado oficial de quinta clase de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, nuestro compañero en la prensa D. Manuel Bueno, cronista de la *Correspondencia de España*, siendo trasladado á la Tesorería de la Delegación de Hacienda de Madrid, nuestro estimado amigo D. Porfirio Silvan, que desempeña igual destino en la de esta capital.

Ha regresado de Madrid, donde ha pasado dos días, el Delegado de Hacienda de esta provincia D. Gustavo Alvarez.

LA COMUNIÓN DE LOS OBREROS DE LA ESCUELA PATRONATO DE SANTA TERESA

El domingo en la Capilla de las Nieves tuvo lugar el hermoso y conmovedor acto de la Comunión general de los alumnos de la Escuela Patronato de Santa Teresa para obreros.

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado, celebró la Santa Misa y distribuyó el Pan de los Angeles, cantando en el coro las Hermanas de la Caridad de esta residencia.

Terminada la Comunión el Sr. García Rodríguez, Secretario de la Escuela, les dirigió una muy breve pero elocuente plática de acción de gracias, como él sabe y suele hacerlo.

El acto en sus detalles y en su conjunto resultó muy hermoso, muy devoto y altamente edificante para cuantos pudieron ver á aquellos 180 obreros, jóvenes en su mayoría, tan recogidos, tan bien colocados, tan atentos y en fin, obrando cual cumplía á acto tan sublime.

Después y en las Salas de las Escuelas fueron obsequiados con café, leche y bollos reinando afectuosa expansión y respetuoso cariño para con los Profesores y señores de la Junta que concurrieron, así como entre ellos, manifestación del más simpático compañerismo.

Nuestros plácemes, y en nombre de la clase obrera, nuestra enhorabuena, al bondadoso Prelado, á la Junta, á los Profesores y á los alumnos, pues que cada cual sabe estar en su lugar, á fin de que todas las acciones de esta Escuela Patronato resulten también como deben resultar cuantas obras se hacen bajo el nombre y amparo de Santa Teresa.

ESCUELA NORMAL DE MAESTRAS DE AVILA

En virtud de lo dispuesto por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes en Real orden fecha 20 de los corrientes, se convoca á las alumnas de enseñanza no oficial que aspiren al ingreso y matrícula en la carrera del Magisterio.

Dichas alumnas presentarán sus instancias en la secretaría de esta Escuela en la primera quincena del próximo mes de Mayo y hora de tres á cuatro de la tarde, debiendo estar dichas solicitudes escritas de puño y letra de las interesadas, expresando los dos apellidos, naturaleza y edad, cédula personal y partida del Registro civil. Así mismo consignarán en la instancia el orden de asignaturas de que deseen examinarse, caso de no verificarlo por grupos, con arreglo al vigente plan. La identificación personal la acreditarán las interesadas con la presentación de dos testigos.

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.

Fué presidida por el Sr. La Puente. —La Corporación quedó enterada de una comunicación del Gobierno civil, aprobando

una transferencia de crédito importante cinco mil pesetas.

—Fué aprobada la distribución de fondos para el mes de Mayo que asciende á 63.528'47 pesetas.

—Se acordó la adquisición de una válvula y un peso de platillos con destino al fielato de la Estación.

—Se leyó un informe de la Comisión de Hacienda resolviendo que en lo sucesivo siempre que enferme algún sepulturero ó cualquier otro empleado del Ayuntamiento se le abone todo el sueldo el primer mes de enfermedad y mitad de sueldo los quince días restantes, teniendo que acreditar la baja por medio de certificación facultativa.

—Se autorizó la apertura de tabernas á Josefa Sánchez y Francisco Martín.

—Se acordaron algunas bajas de sepultura por falta de pago.

—Se leyó una instancia de D. Benito Velayos solicitando que el Ayuntamiento vuelva sobre el acuerdo tomado referente á la demolición de un cercado en las afueras del Puente, sin que por esto quiera él arrogarse título alguno de propiedad sobre el terreno de referencia.

—Otra instancia suscrita por los dueños de los muebles viejos establecidos en la Plaza de la Constitución y varios vecinos, solicitando sea respetado el mismo sitio que desde tiempo inmemorial vienen situándose los referidos muebles.

Ambas instancias pasaron á la Comisión, con otras dos suscritas por Margarita Madrid y Mariano Jiménez, pidiendo autorización para la reapertura de dos tabernas, cerradas por no reunir condiciones higiénicas y haberse verificado ya las reformas que se exigían.

—Se dió lectura á un informe de la Comisión de policía urbana proponiendo se haga la acometida de las aguas pluviales de la calle Cesteros, á la alcantarilla que desde el Campo del Recreo va á la calle Valladolid.

—Pasó á informe del señor Arquitecto y Comisión de Higiene.

—Quedó aprobado el contrato hecho entre el Ayuntamiento, los vecinos de la Plaza de la Constitución y el contratista D. Bernabé Pérez, para la ejecución de las obras de revoque y poner cielo raso en los soportales de la referida Plaza.

A ruegos de los señores Crespo y Magdalena se acordó solicitar el auxilio de los médicos y farmacéuticos de la Beneficencia para que propongan todos los medios que juzgen necesarios para la extinción de la viruela.

—El Sr. Morete unió su súplica á la de los señores Crespo y Magdalena y solicitó la adquisición de una estufa de desinfección y colocación de cañería completa de hierro, único medio evitar muchas enfermedades.

—El Sr. La Puente dió explicación satisfactoria al Sr. Morete, como especialmente al señor Crespo en otro ruego de escaso interés.

TRIBUNALES

Juicios orales.

SEÑALAMIENTOS

Día 27.—Causa procedente del juzgado de Arenas, contra Vicente Blázquez, por lesiones. Abogado Sr. Lafarga.

Otra del de la capital contra Primitivo Alonso, por hurto. Abogado, Sr. García.

Lledo, Calandria.



Madrid 25.

EL VIAJE DEL REY

En Pollensa.—Por la población.

A las cuatro y media de la tarde de ayer desembarcó el Rey en el puerto de Pollensa dirigiéndose al pueblo en carruaje, entre los aplausos y vivas de la multitud.

Las calles de la población están adornadas con arcos de follaje, y, al recorrerlas el Rey

fué objeto de calurosas ovaciones, arrojándole gran cantidad de flores las señoras.

A las seis de la tarde regresó al *Giralda*, á bordo de una falúa.

Los temporales.—Misa á bordo.

Durante toda la tarde de ayer ha sido furioso el temporal en el mar, habiendo hoy amainado bastante.

Un oficial del *Giralda* que embarcó en un bote para regresar á bordo á las once de la noche no pudo llegar hasta las cinco de la madrugada.

A las diez de la mañana se celebró á bordo del *Giralda* una Misa, á la que asistió el Rey, el Presidente del Consejo y el Ministro de Marina.

Llegada á Ibiza.

A las ocho y cuarenta minutos llegó hoy el Rey á Ibiza, dirigiéndose á la Catedral á pie y siendo constantemente ovacionado.

El Vicario capitular pronunció elocuente oración, que terminó con un ¡Viva el Rey!

Después se celebró recepción en el Ayuntamiento.

En Cádiz.—Esperando al Rey.

Se empiezan á notar los preparativos que han de hacerse para la marcha del Rey á Cádiz. Se están reparando muchos edificios.

En la Catedral se expondrá la Custodia del día del Corpus y la urna del Santo Entierro.

De política.

En Palacio.—Maura á Orihuela.

Hoy ha estado en Palacio el Sr. Sampedro, con objeto de dar cuenta á la Reina del viaje de D. Alfonso.

Créese que, al regreso de Maura, éste se dirigirá desde Alicante á Orihuela, donde pasará unas horas con el Obispo, pariente suyo, continuando después el viaje á Madrid, para llegar el martes ó miércoles.

Viaje de Loubet.—Entusiasmo.

Es cada vez mayor el entusiasmo del pueblo italiano con motivo de la visita de Loubet.

Después del banquete celebrado en el Quirinal, los Reyes, acompañados de Loubet, presenciaron desde un balcón una grandiosa retreta, formada por diferentes asociaciones musicales.

Las ovaciones son incesantes.

En Barcelona.—Los obreros.

Aumentan los preparativos entre los obreros con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo.

Anoche se celebraron varias reuniones, dominando en todas la tendencia de que la huelga para dicho día sea lo más general posible.

Los metalúrgicos piensan protestar contra la prohibición del mitin que habían acordado celebrar ayer.

Rusia y Japón.

Operaciones japonesas.

Pocas son las noticias nuevas que se reciben del teatro de la guerra.

Un ejército japonés tratará de desembarcar en la Mandchuria para atacar después el flanco de los rusos: otro ejército opera en el Yalu, y el tercero intentará desembarcar en el Norte.

A los corresponsales.

Dicen de Niu-Chang que las autoridades rusas han manifestado á los corresponsales que les queda prohibido dar acerca de las bajas otros datos que los que dichas autoridades faciliten.

No hay para qué decir que con esto nos quedaremos enterados de cuanto allí suceda.

TELEGRAMAS

El Rey en Ibiza.—Monumento á Vara de Rey.

Madrid 25, 7, t.

Después de la recepción, el Rey colocó la primera piedra, del monumento erigido á Vara de Rey, siendo presentado á la familia del valiente general, á la que saludó afectuosamente. Al mediodía se reembarcó en el *Giralda*.—*Corresponsal*.

Salida de Ibiza.

Madrid 25, 11 n.

Se sabe por telegramas de Ibiza que el *Giralda* ha zarpado felizmente de aquel puerto. Maura ha embarcado en el *Rio de la Plata*

con rumbo á Alicante, creyéndose que, si se detiene un día, llegará á Madrid el 9 ó el 10.—*Corresponsal*.

Maura en Alicante.

Madrid, 25, 11'45 n.

Se han recibido noticias de que al anoche ha desembarcado en Alicante el Sr. Maura.

Los amigos de éste en Madrid se manifestaron muy satisfechos por el final del viaje de su jefe y se proponen hacerle un brillante recibimiento cuando llegue á la Corte.—*Corresponsal*.

De política.—Un empréstito.—Retirada de Azcárate.

Madrid 26, 2 m.

Se asegura que el Sr. Osma está resuelto á contratar un empréstito de 200 millones de pesetas en oro, con el fin de normalizar los cambios sobre el extranjero.

Del mismo modo se asegura que el Sr. Azcárate piensa retirarse de la política.

Coméntase, que hablándole á Dato anteayer sobre la posibilidad de que le encargue Maura alguna cartera, contestase que solo la aceptaría presidiéndole el Sr. Silvela.

Tanto esto como lo del empréstito, están dando mucho que hablar en todos los centros políticos.

Bolsa de Madrid.

Interior.....	75'70
Amortizable al 5 por 100.....	96'80
Acciones del Banco.....	470'00
Acciones de Tabacos.....	425'00

CAMBIOS

París á la vista.....	38'80
Londres á la vista.....	34'86

Corresponsal.

ENRIQUE PIMULIER TAPICERO ADORNISTA

Construye y reforma toda clase de muebles, colchones de muelle, divanes y banquetería para cafés y casinos, se cortan fundas para toda clase de muebles.

Especialidad en sillones para enfermos y en mueblecitos de capricho.

Se venden alzapapños de metal—/— San Millán, número 4, Taller.

CANDIDA BACHO MILLANO DE PIMULIER TAPICERA

Hace y reforma toda clase de colgaduras, doseles y transparentes á la Italiana, decora tocadores y cunitas y hace flecos y alzapapños para colchas y cortinajes.

Perfección, economía y prontitud. ¡Experimentad y os convencereis! San Millán, 4, Taller. —/—

SASTRERÍA DE FRANCISCO MERINO

ALCAZAR, 2

Participa á su distinguida clientela que acaba de recibir grandes novedades para la estación de verano.

No dejen de visitar esta casa para conocer su buen corte, confección y economía.

Se confeccionan trajes para señora.

Especialidad en trajes talares y géneros para los mismos.

— 4—4 a —

En el cajón número 9 de la Plaza de Abastos, de Venancio Blázquez, se vende la carne de vaca á los precios siguientes:

	Pesetas.
Kilo sin hueso.....	2 30
Idem con idem.....	1 75
Ternera kilo.....	3 "
Idem falda y pecho.....	1 75

SECCIÓN DE ANUNCIOS

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-POSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquios, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, esclerosis, etc. **FRASCO, 2,50 pesetas.** DEPOSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid. En Avila, D. Santos Crespo, San Segundo, 8, Dr. La Puente Alcazar, 6 y en la droguería-perfumería de Fuentetaja y Comp. En Arévalo: Farmacia M. Blasco. En Muñana: Farmacia E. Frutos y en Bilbao, Santander Gijón y Vigo: S. E. de Drog. Gral.

-14-

EL AMPARO DEL AGRICULTOR

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS A PRIMA FIJA CONTRA LOS ACCIDENTES Y MUERTE DEL GANADO, INCENDIO Y PEDRISCO

CAPITAL SOCIAL: 300,000 PESETAS ELEVABLES A 1,000,000

PRIMAS EN CARTERA 85,527 PESETAS

DIRECCION GENERAL: PRINCESA, 52, BARCELONA

Delegado en esta provincia: SRES. COCA Y JIMÉNEZ, CABALLEROS, 12, AVILA—SE SOLICITAN AGENTES

-15-

VIAJES RAPIDOS A BUENOS AIRES

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY

(Mala Real Inglesa.)

COMPANIA DE VAPORES PAQUETES CORREOS REALES INGLESES

Express directo (sin escala en el Brasil) á Montevideo y Buenos Aires.

El lujoso y magnifico vapor correo de 6.000 toneladas de registro y 7.500 caballos de fuerza nombrado «DANUBE» que se halla destinado á hacer el nuevo servicio EXPRESS entre Londres, Montevideo y Buenos Aires, tocará en el puerto de BILBAO el dia primero de Abril y admitirá carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase para los mencionados puertos y los de Rosasario, etc.

Camarote de primera clase con cuarto de baño y ventiladores eléctricos; cocina esmerada. Hay una magnifica biblioteca para uso «gratis» de los pasajeros. Se publica un periódico á bordo. Este vapor lleva una orquesta para solaz y entretenimiento de los pasajeros.

Para más informes dirigirse á sus agentes en Bilbao, ORBE Y GOBEO, Plaza Circular, 3.—Teléfono 404.

-21-

UN INVENTO PRODIGIOSO



Retratos á que nos referimos en la sección de noticias, de enfermos operados por el Doctor Gallego en su clínica de Madrid, **San Bernardo, 18 duplicado.**

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES CON MOTIVO DE LA RECIENTE CORONACION DE ALFONSO XIII

Tenemos el gusto de ofrecerles una preciosa lámina de gran tamaño, de 120 centímetros de ancho por 87 de alto á la que acompaña un libro biográfico, que contiene los datos más culminantes de la Historia de España, titulada

CUADRO SINOPTICO DE LOS REYES Y JEFES DE ESTADO ESPAÑOLES

Contiene los retratos de los Reyes y Jefes de Estado por orden cronológico, desde Ataulfo, primer rey godo, hasta Alfonso XIII. Al pié de cada retrato va la firma ó sello respectivo desde que los reyes empezaron á usar de algún signo ó autógrafo en sus documentos.

Dicho cuadro histórico contiene 114 retratos de tamaño 6 centímetros y medio de alto por 6 y medio de ancho y varios otros datos de gran interés.

De manera que el cuadro resulta una crónica viva de los soberanos españoles. Son los retratos más exactos y parecidos que se han publicado sacados por distinguidos artistas, de las monedas, medallas y de los cuadros existentes en los Museos del Estado.

Bastará fijarse en los del siglo XIX para buena garantía de los demás. El cuadro sinóptico tiene por orla y ornamento una porción de datos gráficos, curiosos é interesantes, como son: los 49 escudos de las provincias, los escudos regionales, el escudo nacional y el real, 12 coronas heráldicas, 14 cruces honoríficas y las 8 indicaciones de los colores heráldicos.

Tales son los datos históricos que contiene, que resulta un claro resumen de nuestra historia, un tratado de gran utilidad para consulta é instrucción, y muy digno para decorar cualquiera de las habitaciones de todas las familias, toda vez que dicha lámina y libro tienden inconscientemente á retener en la memoria los datos históricos que contienen debido á lo agradable y distraído que le hacen los 114 retratos con las firmas y sellos auténticas, sacadas de antiguos documentos, así como igualmente los escudos, coronas y las grandes cruces honoríficas.

El gran cuadro y libro, pueden adquirirlo nuestros lectores por el precio total de 3 pesetas. A los señores suscriptores de fuera que tenga que mandarse por correo certificado 3'50 pesetas que deben mandar en libranza á esta Administración.

X

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de
España, Europa y Américas
1.ª de España — Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

LA BENDICION APOSTOLICA

Esta gracia espiritual, con Indulgencia Plenaria para la hora de la muerte, es concedida por N. S. Padre Pio X, á favor de la persona que la solicita y de sus parientes, consanguíneos y afines, hasta el tercer grado.

Se expide por el Vaticano; firmada y sellada, sobre magnifico diploma orlado, con preciosa fotografia de Su Santidad, de tamaño 33 por 51 centímetros, propósito para formar un espléndido cuadro.

Las peticiones de esta gracia se transmiten á Roma para su concesión, empleando en recibirse de 15 á 20 dias.

El coste material, comprendida la limosna fijada en el Vaticano, fotografia, expedición y correo, es el siguiente:

Sobre fotografia en negro 10 ptas.
» » » color 12 »

Los que deseen obtener dicha Bendición y fotografia, pueden dirigirse á la Administración de este DIARIO, acompañando el indicado importe.



24

MUY INTERESANTE A LOS PROPIETARIOS Y CONSTRUCTORES DE OBRAS

Esta casa, muy agradecida á la distinción constante que el público la guarda para toda sus compras en los diferentes artículos que trabaja, tiene acordado hacer grandes concesiones cuando se trate de ventas importantes de los mismos, que puede facilitar en condiciones inmejorables por la importancia de sus compras y que detalla á continuación.

- Papeles pintados** para el decorado de habitaciones, de todos los estilos.
- Baldosín de cemento** para frisadas y pavimentos, de las más reputadas fábricas.
- Linoleum inglés** para pisos (ó sea alfombrado de corcho) de calidades inmejorables.
- Transparentes** de cuantas medidas se necesiten y estilos se deseen.
- Lincrusta Walton francesa** para decorar habitaciones.

Es el artículo más perfecto y similar á los ricos cueros de Córdoba; pudiendo sustituir también con ventaja en precios, duración y solidez á toda clase de maderas en el empleo de techos artesonados, y frisadas de Comedores, Galerías, Pasillos y Escaleras.

Papel GLACIER, para decorar ventanas en Iglesias, Balnearios, Casinos, Edificios públicos y Casas particulares, resolviendo el problema de hacer cristales de colores á una precio muy reducido en competencia con los grabados.

Azulejos, Florones, Cornisas y adornos de cartón-piedra, y cuantos artículos son precisos para el decorado interior de toda edificación.

DIRECCION
A. VALLEJO Y VALLEJO
Calle del Duque de la Victoria, núm. 18
VALLADOLID

X